

短新闻

图说平安

平安点滴

公益诉讼助力 整治“飞线”充电

见习记者 郑智瑶 通讯员 李春慧

本报讯 “现在电动车充电、停放都有了专门的位置，小区安全、整洁多了！”日前，湖州市南浔区检察院干警回访南浔某小区时，居民黄阿姨对老旧小区线网整治工作赞不绝口。

今年2月，南浔区一小区住户在楼道内私拉电线给电动车充电，结果引发火灾，所幸没有造成人员伤亡。事故发生后，结合近年来电动车引发火灾发生率逐年递增的情况，南浔区检察院干警调查走访了辖区5个大型居民小区，发现这些小区都存在住户不规范充电情况。这些住户在未采取任何保护措施的情况下，从家中私拉电线至一楼为电动车充电。这些充电线、插线板长期暴露在室外，日晒雨淋，存在很大安全隐患。

南浔区检察院随即启动行政公益诉讼程序，督促相关部门切实履行住宅小区消防安全监督管理职责。

在检察建议的推动下，多部门联合行动，对违规停放电动车、电线私拉乱接等消防隐患进行集中排查，并对一名拒不整改的房东处以行政拘留3日。截至目前，全区已完成19个小区533个单元楼的整体整治，其余小区整改正有序进行中。

“多部门解决‘飞线’充电带来的公共安全隐患，切实有效地维护了人民群众生命财产安全。接下来，我们将继续充分发挥公益诉讼检察职能，聚焦民生民利，当好公共利益的‘守护者’。”南浔区检察院负责人表示。

五字提高党建水平

通讯员 裴言厅

本报讯 天台县委政法委党支部以政法队伍教育整顿为契机，结合党史学习教育，创新机关党建工作举措，运用“听、说、讲、读、写”为支部建设凝心聚力，切实提高机关党建水平。

“听、说、讲、读、写”“五字法”是指：会议听、培训听、意见听“三听”；交流发言放开说、谈心谈话敞开说、开展批评大胆说“三说”；讲微党课、讲微故事、专题讲座“三讲”；读原著、读原文、读原句“三读”；写好体会、写好总结、写好信息“三写”。

无人机发现罂粟花

通讯员 盛新

本报讯 近日，建德市寿昌镇使用无人机对辖区种植毒品原植物情况开展空中侦查。

寿昌派出所委托航空公司，以多旋翼无人机挂载多光谱摄像仪，对侦查区域内一草一木的反射光谱进行扫描，通过云端数据比对，实时分析确认疑似种植罂粟的地点经纬度并拍照固定。升空半小时后，无人机即在开展空中侦查的0.3平方公里区域内响起了3次报警。据此，寿昌派出所很快现场发现确认了3处种植罂粟情况，共铲除罂粟215株。

鱼塘调解不误渔忙

近日，三门县法院在办理一起鱼塘租赁纠纷案时，考虑到原、被告因渔忙无暇抽身，承办法官主动前往涉案鱼塘开展调解，最终促成当事双方达成调解协议。

通讯员 陈丽亚
陈雨露 摄



联合调解消费纠纷

日前，台州市路桥区法院蓬街巡回法庭联合蓬街市场监督管理所，就一消费投诉案进行诉前调解，最终促成双方当事人握手言和。两部门联合调解，做到了案件就地化解、诉前化解，取得了良好效果。

通讯员 王晶晶 摄



义警劝投打人男子

5月10日上午，临海市杜桥镇义警俞华飞陪同甘肃人周某到杜桥派出所自首。此前，周某在某KTV醉酒殴打服务员后逃跑，在俞华飞的劝说下同意自首。

通讯员 叶明鉴 摄



人身安防观摩演练

为增强法院干警应对处置安全风险能力，台州市椒江区法院近日开办“干警人身安全防护课堂”。参课干警通过现场观摩演练，掌握了部分人身安防技巧。

通讯员 李晴
任月 摄



反邪书法作品上墙

“崇尚科学创文明，反对邪教齐努力”“信邪教害人害己，讲科学利国利民”……近日，一幅幅有关反邪教宣传的书法作品被悬挂在绍兴市上虞区汤浦镇各村文化礼堂的醒目位置，吸引了不少群众驻足观看。



通讯员 毛园林 摄

民法典学习常态化

通讯员 汤舒惠

本报讯 近日，景宁法院民商事条线开展第三期民法典学习会。主讲法官结合自身审判经验，分别对时间效力、担保、人身损害赔偿等问题作了深入浅出的讲解。与会法官、法官助理针对主讲内容结合自身审判实践进行了交流讨论。学习会上，大家还就近期审判工作中遇到的疑难问题进行了探讨。

接下来，景宁法院还将定期举行民法典学习交流会，由所有办理民商事案件的法官按序主讲，形成良好学习和互动氛围，提升整体业务能力。

深入推进诉源治理

通讯员 慕煊

本报讯 近年来，平阳县法院积极推进矛盾纠纷联调联处，深入推进诉源治理：科学规划矛调中心，形成“社会调解优先，法院诉讼断后”格局；整合全县“多平台”为“一中心”，实现8个部门常驻、15个部门轮驻、34个事权部门随叫随驻；选派员额法官常态化联系挂钩乡镇，助推“矛盾不出村”；强化与行业协会沟通协作，出台诉调对接机制，引导当事人优先选择非诉讼程序解决纠纷；联合县司法局、财政局分类推进律师调解工作，落实经费保障和工作考核。

法官联动人大代表

通讯员 邱威娜

本报讯 近日，苍南县法院在辖区18个乡镇集中揭牌设立员额法官联络人大代表工作站。

据悉，工作站实行常态化联动机制，充分发挥员额法官联系乡镇机制优势和人大代表联系群众的纽带作用，充分拓宽民意民需收集渠道，统筹开展诉前、诉中调解、引导执行和解以及联络、咨询、宣传等工作。人大代表收集辖区内涉法问题与需求，通过工作站定期交由员额法官当场解答或专题研讨后答复。工作站试运行期间，已化解纠纷16件、现场答疑70件。

法警大队体能拉练

通讯员 张志杨

本报讯 为“护航司法安全，献礼建党百年”，近日，玉环市法院法警大队开展以“青春毅行、玉法前行”为主题的党日活动暨法警体能拉练活动。全体法警徒步登顶大雷山进行体能拉练并参观红色教育基地，党员重温入党誓词。

“此次活动令我受益颇丰，不仅增强了体魄，更让我深刻领悟到了学党史、忆往昔、展未来的内涵。”活动结束后，法警新人施启航说。

红色物业联盟反诈

通讯员 罗继宏 赵晖

本报讯 针对层出不穷的电信网络诈骗，常山县天马街道定阳社区使出“红色物业联盟”这把“利剑”，社区工作人员、驻居民警、党员干部、物业公司、楼道长等联合行动起来，不仅在网格群、居民群等平台滚动宣传反诈知识，还挨家挨户上门发放防诈骗风险告知书，并利用每月主题党日、文化礼堂活动日等开展多种形式的反诈宣传活动。

“通过‘红色物业联盟’各方力量的共同努力，本辖区被骗居民越来越少，自去年9月以来每季度呈下降趋势。”驻居民警赵晖说。